

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára		Feloldó szerkesztő, lapfajlajdos és kiadó:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Égész évre	8 kor	BALKÁNYI ERNŐ.	Fő-utca z. a.
Fél évre	4 -		Hirdetések díjszabás szerint.
Negyed évre	2 -	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Kiszárlók nem számítanak vissza
Egyes szám ára 25 fillér			

Uj évre.

Az év, amelyre visszapiantunk, éppen-séggel nem volt lánczolata a kellemes eseményeknek. A gazdasági válság, ah! hogy mindig erről kell szólamnia a nótának! Ebben az esztendőben is csak olyan súlyosan nehezedett közállapotainkra, mint a megelőző két esztendőben. Pangott az ipar, a kereskedelem, szűk volt a pénz és emeltek az adókat. Ebben a tekintetben azonban nem tehetünk szemrehányást az államnak, mert az adóemelés példájában ujabbán a községek járnak elől. Aligha van község, vagy város Magyarországon, melyben legutolsó két esztendőben a pótdadók nem emeltek.

A közgazdaság pangott tehát a lezajlott évben, ellenben élénk és mozgalmos volt a társadalmi élet. Sajnos, mi, akik a 48-as vívmányok szellemében szeretnők látni előre haladni ezt a népet, nem tudunk örvendezni a társadalmi életben tapasztalt élénk lüktetésnek, mert ez a haladás volt ugyan, de visszatétel. Mindeufölül heves orszonoktatintézk. mostanság Magyarországon a tiszta szabadságvilág ellen, mely alig egy félézszázad előtt arra az óriási eszeledettre buzdította apainkat, hogy lemondják a nemességi előjogokról és magukhoz emeltek a jobbágyokat.

Jól mondotta az ország házában az egyetlen demokrata képviselő, hogy osztályuralom, osztályszellem uralkodik nálunk. Társadalmi osztályok alakultak ki az-utóbbi évek közgazdasági és politikai hatása alatt s ezek az osztályok egymás ellen törnek, egymást akarják megsemmisíteni. Csoportosulnak a gazdák, a kereskedők, az iparosok a kis hivatalnokok és mozgalmakat indítanak helyezett javítására olyképpen, hogy az által a másik osztálynak ártsanak.

De még ennél is nagyobb baj, hogy felkeltek a sötétség sötétemei és csoportosítják a felekezeteket a felekezetek ellen. Csoportosítják az egyetemi s egyáltalában a főiskolai ifjúságot a választási reakció és a már elhaltottnak hitt osztályi előjogok körül és a küzdelem, melyet ebben irányban folytatnak, kíméletlen, ádáz és gyűlöletes. Mind nagyobb mérvetek öll a felekezeti szempontból való állásfoglalás a társadalom s hogy ez mire fog vezetni ebben a soknyelvű és sok vallású országban, annak csak a jó Isten a megmondhatója.

Ime, nagy vonásokban az elmúlt esztendő eseményeinek jellemzése: Vigasztalan kép tárul élénk belőle.

Egy új év közbőlben állunk most s már az örökké küzdő és sirjajg reményítő ember

jó tulajdonsága, hogy jót, vagy legalább is jobbat vár az esztendőtlől. Így vagyunk mi is. Várjuk reméljük, sőt egy kicsit hitni is merjük, hogy meg fog változni a mostoha idők járasa. Miért is ne reméljük? Ús-ük fel a történelem lapjait s látni fogjuk, hogy a Duna-Tisza tájat ezer esztendő óta olyan nép lakja, amely számtalan veszedelmes teljesítés után mind megtalálta a helyes utat a boldogulás felé. Ez a história a mi bizalmunk, a mi erősségünk, melyen megfogunk tárnai a társadalmi és tekekezeti harc hullámai.

S ha nem is hiszünk, hogy a most jövő esztendőben fog beállni ez a jótékony változás, a kezdet a változásra most fog megtörténni. Társadalmi és gazdasági tisztulási processzus fog megindulni, hogy a sötétség sötétemei ismét visszamennek oda ahonnan jöttek — a katakombákba.

Ez a kezdet lesz az új év legjelentősebb eseménye.

Ez az egyetlen kedvező auspicium, melynek reményében boldog új évet és üdvöt kívánunk az olvasónak.

TÁRCZA.

Dal.

Csak élj az élvek vad tüzeiben,
S az új gyönyörű között,
Feledd el a képed, mi egykor
Szaveldé költözött.

Lelek a képed fogva tartja
Még akkor is, ha már
Utolsó lobot vet a vágya:
— Örökké visszavár.

Oh, bárcsak sohse volna éjjel . . .
Reám taposnak kégyetlen árnyak,
Almon kezagra tepik szemjel,
Verző szivenben tobzódva járnak.

Miert nem örök a nap sugára,
Fényben lelkem, hogy megpihenne,
Aztan magasba, hozzája szállna
S izzó gyönyörtől elégne benne.

FAY NÁNDOR.

Ut a magasba.

— „Az Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

Valóban nem tudom, megállapodtak-e már a bölesek arra a kérdésre nézve, vajjon az emberek különböző rendű helyzetűek hatása alatt az-utóbbi reakció, mint a bronza a platina? Vajjon a veremeseket és a hajlamok döntők-e fejlődésükre nézve, vagy all-e reakció is egyenlően tudos ama nagy tetele, hogy minden elő olyan a milyenne a környezete és életszükségletei teszik? Mondom, nem tudom válasz e nagy kérdésekre és remélhető-e, hogy ezeket helyesen megfogadják oldani. Azt gondolom azonban, hogy ha nem általánosított, hanem vizsgáljuk az egyes embert, okvetlenül megtaláljuk azokat az okokat, a melyeknél fogva az illető nem lehetett mássá, mint a milyenne vált, nem lehetett másképp, mint a hoggyan epen eszeledett.

Eme történet hőse polgári nevén Vértos János példán mindenképen az átörökös tanát látszik igazolni. Azonban részben eszupán, részben mondom, mert apját nem ismerjük, csak anyját. Ez időben már csak egyedül élnek az odon ház-

ban, a barátok templomának tövében. Az idősh Vértos nincs már itt, hogy fudokló köhögéssel, melynek oka mint ismeretes az asztma volt, neki azt vizgen a viszhangos folyosóra O' harmincz esztendői köhögés után végre belefúladt ama kellemetlen betegségbe.

Most tehát esendes a ház. Csak ketten laknak benne János a kis vezna fiúcska és anyja Vértos Teréz. Kicsi is volna az asszony is. Felekeztet ruhájában mint egy árnyék sulhat végig a boldogos menyegyzési szobában, melyek mintha szellőzéstbe sohasem lettek volna, különös odon, nehéz és megsem kellemetlen illattal vannak telve. A latoroktól szakadozott vászontakaró borítja, a falakon régi kodottas aranykeretű a célmetszetek, a tiszta szobában egy ó divatu eszillagerytáknak, melyeknek tetszett üveglapjain szákrázva játszó delelőtökint a napsugár. . . . A falon az öreg zenéző óra, ennek zsinorját János néha meghuzza és ilyenkor eszindessen, mint egy beteg ember sohaja hangzik fel a vén óra edes hangja. A „Schöne Minka, wir müssen scheiden” kezdetű régi, régi notát játszsa, tejejen pedig lassan kilep. — piczi Watteau idejéből pástör párjával. Utómenen hajbókálnak egymásnak, majd mikor a notának vége, illedelissen meghajolva, ismét eltűnnek.

Eme odon holink között járlik a ház asz-

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal es készit

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

Elvállalok továbbá képek, fotográfiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

HIREK.

— **Esküdtbíróági elnökök.** A győri kir. ítélőtábla élénke az 1902. év tartására a zalaezerségi kir. törvényszéknél szervezett esküdtbíróági elnökövé Stanislavsky Adolf kir. törvényszéki elnököt, elnökhelyettesé dr. Fritz József kir. törvényszéki bíróát jelölte ki.

— **Egy előre való eszme.** Alsó-Lendva iparos magának olvasóköri alapított. Szep és igazan elismerésre méltó cselekedet volt fölött, mert ezáltal fényes tanujelét adott annak, hogy ok művelődni, haladni akarnak s így a hazának nemcsak hasznos, de egyuttal művelő polgárai s ohajjának lenni. S ezen valóban tiszteletre méltó törekvéseket a közönség meleg rokonszenvvel fogadta, sőt anyagi támogatásban is részesítette. Még nincs egy éve, hogy a kör megalakult, már is ereszeti jótékony hatását sok tekintetben, apoja a hazafias szellemnek, s e téren minden alkalmat felhasznál, hogy a magyarság minélközvetlenebb ismerkedjen, hogy itt a határszélen Alsó-Lendva nemcsak bevehetetlen vágy legyen, hanem innen a magyar kultúra fényes sugarai messze tovább harsognak az egész vidéket.

— **Agarok az újságok előlvasása után megbeszélés ügyeket-bajokat,** s nem egy előre való eszmet penditnek meg, hogy nehez sorsukon valóhogy segíthessenek, ilyen többek között az is, hogy a jövő január hó 11-én rendezendő tanácsulatszájára a tombolatország legnagyobb részét maguk fogják elkészíteni, s így a maga szakmájából, s tehát lesznek majd ott csinosan kiállított lakások, asztalok, babos, bádgos, cipész stb. munkák, s melyek ha legalább évenként egyszer ismételve készítenek, jótékony verseny keletkezik köztük, egész kis kiállításra fog kifejlődni, melynek aztán a kivánt jó eredményre is bizonyára meg lesz. A nagyközönség pedig — látva a helybeli iparosok nemesség buzgalmit, az általános leírású tárgyakat — eszmésséget, jószágot és ezlezeriségét — partitlo fogja őket, s rövid idő alatt bekövetkezik az a varva-várt idő, hogy városunk és vidékének közönsége nem szorul más városbeli iparosra, mert itt is megtalálja mind azt, a mire csak szükség van. Tehát az iparos olvasókör farsangi mulatságán — melyet a legnagyobb érdeklődéssel vár mindenki a legszebb harmonizálton fog egyesíteni — a kellemes a hazaszeret. Azért a legnagyobb örömmel üdvözöljük az előre való eszmet, s szívvelkövet kívánjuk, hogy a most még eszrajban levő növény erős és terelhesy fává fejlődjék ki.

— **Színeszt Stridon.** Meszáros szimzagató kevés tagu, de jó erőköböl álló színtársulatú 10 napon át Stridon müködött. Deczember 20-án utolsó előadásul „Szulamith” volt kütizve néhány

belvező müködött vendégeikával. A társulat minden megtett és pedig teljes sikerrel, hogy az est megtöbbször folyt le. A müködésköz közli ügy művészetével, mint egyéniséggel Helocze Gaberl-egész tudását belevitte játékaiba: oly tisztelet jött, hogy a közönség magával ragadta és sikerült vele elfeledtetnie, hogy jatekot ne vegye. Felvonások közben színi nem akáro tapshivár jutalmazta. Az óváziók folyton meg-megnyultak.

A közremüködők is mindenben hozzá járultak az est sikeréhez. Petrics Elza k., a kereskedlen játékaival tüni fel. Dautis Sándor és Faldus József sok szerepeket színtelen művészettel adottak meg. A közönség tetszenyvilágából nekik is bőven jutott. A szép éneket Kernasz János ur müködött vezette sikerrel.

Különösen fontosnak tartom kiemelni, hogy e Stayer-határszélen városkában az egész előadás sorozat alatt idegen nemzetiségű lakosaink is ilyen kitarítottak és lelkesen partiótak, mindvégig, a derek magyar színtársulatul.

— **Előmunkálati engedély meghosszabbítása.** A kereskedelemügyi miniszter Bartalos István ügyvéd, pápai lakos kérelmére a m. kir. államvasutak Körmend állomásától Csömödér, illetve redicsi állomásig, valamint Zalalövőtől a cs. kir. szab. déli vasut Zalaezerség állomásig, ugyiszintén Rimányt Muraszombatig és foylatólag Radkersburg irányban az ország határáig vezetődel vasutvonalakra az 1898. évi november hó 19-én kelt rendelettel kiadott és legutóbb mult évi deczember hó 5-én Muraszombattól a határ széléig terjedő vonal kizárásából meghosszabbított előmunkálati engedély érvényét hasonló korlatozással és másrészt a Zalalövőtől Eörszentpéter irányában vezető vonalra való kiterjedéssel a lejárattól számitandó további egy év tartásmá meghosszabbította.

— **Sylvester este.** Stridon deczember 31-én az „Arany Csillag” vendéglőben tombolával egybekötött zarkörű sylvestere-estét tart Adelmann Ferenc vendégül.

— **Lövés az ablakon át.** Gold Ferenc csokornyai lakos hatalmas rémület keltett Ottok községen is, hó 23-án. Rézszeget jött haza a ludregi vas-árról s széles jökédvében előtette pisztolyát és belőt Vidovics József kocsmáros ablakán, aztán, mintha mi sem történt volna, ballagott szépen haza, ahol már vártak a csend-

örök akik elvették a fegyvertől magát pedig fejlejtették.

— **Kosárfano tanfolyam.** A földművelésügyi Miniszter Ur segélyezésével öt hetes kosárfano tanfolyam tartatik Stridon. Felvételnek 14-40 éves férfiak egész dímentesen. A tanfolyam 1902. januar 12-én nyílik meg.

— **Kérelem.** Miután tudomásunkra jutott, hogy városunk nemes szívi hölgyei közül többen kívánják az Iparos Olvasókör mulatság alkalmával tombolatorzákat ajándékozni, tisztelettel felkértek azok, hogy a tárgyakat 1902. januar 9-ig Pataky Kálmán elnökökhöz kegyeskedjenek juttatni.

— **Felfüggesztett ügyvéd.** A zalaezerségi ügyvédi kamara Szalmay József zalaezerségi ügyvédet ezen kamara fejelemi bíróságának a Kuria által helybenhagyott határozata alapján az ügyvéd-ség gyakorlatától felfüggesztette.

— **A csendör szuronyja.** Adóvég-rehajtást akart eszközölni Kis-Sziget pusztán Thury József novai végrehajtó és ezt a funkciót csendőri asszisztáns mellett végezte. Gáspár Ferenc is tartozott 4 koronával és ennek fejében egy borjut akartak tőle elvinni, de Gáspár Ferencné születelt Törő Fanni újját állta a hivatalos egyneknek és mikor az egyik. Tarr István nevű csendör megis bement az istállóba, az asszony neki ugrott és arczul ötlötte. Erre a csendör keresztül szurta az asszonyt, ki szíven talvolta holtan rogyott össze. A tegnap megejelt boncolóházba a kir. törvényszék részéről Véber Karoly vbró, dr. Szigethy Karoly törvényszéki és dr. Stolzer Gusztáv orvosok jelentek meg a helyszínen. A hirtelen kezű csendör ellen megindították a vizsgálatot, melynek vezetésével dr. Prádka József székesfehérvári hadbíró szakolása van megbízva.

— **Drágább lett a levelezőlap.** Már tavaly ilyenkor jövedelméttek; hogy a levelezőlapok ártá fölmenek, Ez a hresztelés most igaznak bizonyul, mert a jövő évi januar 11-től kezdve a beföldli levelezőlap is megdrágult egy fillérrel, vagyis ezentul 5 fillér lesz a levelezőlap ára. A minisztertanács, amely ezt elhatározta, ugyanekek a postautalvány-írlapok ártát is „újra szabalyozta”, ami szintén drágulást jelent mert januar 11-ikén már 2 fillér lesz az eddigi egy filléres „postautalvány” ára.

Irodalom.

szonyja. Egy kertész sem pihen, örökke tesz, vendekrendezik. Kicsiny vekony alakja csupa nyurga lan lázas energia, a mint fekete ruhájában, sapdát arczával, melyből kiöbögnek nagy sötét szemek, a ház ügyeit intéze. Pihenése nincs, egész valóságát valami lázas izgatottság bírja elfoglalva mintha folyvást valami rendkívüli nagyföldjü dolgozva, a mely minden pillanatában bekövetkezhetik. Fogott és szigorú hangon adja ki parancsát az öreg gazdafejszónyának.

— Jozefin, ma befotott csinálunk. Elkészíti a mérleget, két kőböl czukrot megörte, öt liter almát megmahoz, a dunsztapírt körülvégja. Így röviden és határozottan hangzanak parancsai a kicsi asszonynak. Zsónnra meg mindenki a régi, a mely a szíve, a mely a szíve nyáiban. Korán kelnek, János a fu veszi könyveit és megy a paristak gyümmásimáha. Fel ügyvet az eb, azután János tana. Delután hatkor Teréz fekete vikerjébe burkolódik és ki a korzóra viszi János setáni. Ezután vacsoráznak és János a függólampa alatt ismét könyvéhez ül. Teréz pedig komolyan köteget. Mikor János loczegett elvezette feloszekenek és az egészka mélyeseg nyugalma borul a csendes háza.

Ha megfogjuk a ház életét, vagy a barokt templomának tövében áll, látni fogjuk, hogy minden központja a fu János. A szíve, a mely a szíve, Jozefin az öreg gazdaszonnyal labajghetjen leped a könyhában és ha a masik eszék, egy kis cseri parisztány megfellekedzván magáról veitlenül

beleked valami vidám dalba, harmonos szól ré.

— Nem halgatsz, de örög podozjárja! Hat nem tudod? hogy János uri tanu? . . .

A csiri lesny ijedten halgat el és ismét eszend lesz. Benn a szobában pedig János tanu lázasan, szüntelenül ésa a betűt és szedi magába a tudományt. Ha elvezette az iskolai bekezd, drága, nagy könyveket vesz elő, a melyeket annyja Pestről hozottott és ezokból tanul folytonosan egyenlő hével, egyforma buzgósággal. Neha bevezet kis szobájába a halovány hajnal és ő még mindig a könyv mellett ül, vagy pedig gyors, kicsiny leptekek járja körül a szobát, elismertel a mit végezett. Teréz a szomszéd szobában van és kötsse melől komolyan nézi. Szemből véghetetlen imadás sugarkik. Neha csendesen suttag maga elé.

— Úgy te gyönyöröszegen, úgy te drágám. . . . Csak dolgozz, csak tanulj, hogy külből legy valameenyű, hogy diadalmaskodj felettük. Dicső leszel, nagy leszel, hazorszáig leszed mind és te uralkodj fogsz rajtuk, nem úgy mind az apád, aki sötét ivott, köbögött és semmire sem bírta vinni. . . . A te akaratod le fog küzdeni minden akadályt, te hatalmassá, és gazdagá és igrigélt fogsz tenni bennünket. Te drága, te egyetlen. . . .

(Folytatása következik.)

már vasos kötetet tenne ki), azonkivül közeletünk vagy 50 jelenség a hadseregére vonatkozó autogrammit tartalmazza. Írtak bele többek között háro Fejervári Géza és Hegedus Sándor miniszterek is.

Ez a rövid vázlat az „Ország-Világ” pompás karácsonyi ajándékának, melyet minden előfizető, — az is, a ki most fizet elő az „Ország-Világ”-ra — ingyen és díjmentesen kap meg. A ki az „Ország-Világ”-ra csak egy negyedévre fizet elő 4 koronával az is ingyen kapja meg az Almanachot, melynek egy magában 6 korona a bolti ára. A ki ömögének, vagy bárki másnak örömlését megelégedést akar szerezni, az fizessen elő az „Ország-Világ”-ra, és küldje be az előfizetést (negyedére 4 k., feleire 8 k., egész évre 16 k) az „Ország-Világ” kiadóhivatala címére: Budapest, V., Hold-u. 7. sz.

CSARNOK.

KERKA

— történeti beszély —

Írta: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

Ores-lés titka: távozott, — Attila pedig továbbra is meg maradt sátrora előtti állásban s várt a további fejleményeket.

Alig telt el felőra a fentebb történtek óta, a felhivásra kiküldötték meg vissza sem érkeztek, már is az ellenfél Colonia nova bástyáján szította a tüzet, forraltak a vizet, a fegyveres férfiak pedig nagy csapatokban önlőnieltek a bástyákra.

Attila bántul e vakmerőségben, de meg inkább bántul akkor, midőn az azon hogy aljában volt erőd tetetjere egy óriási táblát látott felalítva, a melynek fekete alapján fehér betűkkel ez állt felvira: „Vincere, aut mori.”

Attila rögtön maga ele parancsolt egy tálltot, hogy az azon romai felírás értelmét magyarázza meg neki.

Néhány percz múlva megjelent egy tálltos, talán száz éves is lehetett, fejéjén egész kopasz volt, álláról pedig hófehér szakáll nyult le mellette középig; öltözte hosszú bő tatarból áll, meztelen lábain szíjjakkal felkötött fa-falpi fityegett.

A mint Attila ele érkezett, földig meghajoltotta magát, két kezét melien keresztbe tette s így szólt: „Parancsolt vélem hatalmas nagy ur! Hadur küldötte, Nimród unokája, az egész világ ura, s királyok király!”

Ere Attila a jobbjában magásra emelt buzogányával a romai erődre mutatott, s aztán így szólt: „Nézd meg csak azt a táblát, a mely ott alant azon verébekhez teteten áll, s értelmezd meg nekem annak felírását.”

Ezen parancsra a tálltos azon hegynek szé-

lere lépett, a melyen álltak, jobb kezének tenyerét szeméi fölé emelte, s kissé előre görbülve beütötte a táblán volt felírást, aztán eszéki gondolkozás után Attilához fordult, s így szólt: Hatalmas nagy ur! azon táblán felírásának értelme ez: „Győzni, vagy meghalni!”

„Veszszetek hát!” — ordította Attila határtalan düheben — „röstellem, hogy eddig is enni hagyta- lakt titeket!”

Ezután Attila rögtön kiadta a parancsot a kiemellett támadásra, — e közben a hűvevizek közül valamelyik észrevette azt a gátot, a melyet a mai Mikéla és Karacsonfa közti völgyben a rómaiak felraktak, — s állítván azt, hogy a Cserta és csalános patak vizet az tartja fenn, és szorítja visszafelé annyira, hogy tavat is képez; ezen gátot tehát azonnal kibontotta, erre a Colonia nova két oldalán volt tóban feltörölődött víz, hamarosan erővel rohant a gátot alá volt, s már majdnem egészen felszakadtott üres mederbe, minek folytán néhány óra alatt eltűnt a két tó, s fenéke gyepek talaj level, ezen az a támadás minden oldalról megkezdődött.

Ez nyár elején, egy szép derült nap reggelén történt.

A romaiak hősiég védelmeztek gyarmatukat, a ferdiak óriási nagyságu fa törzseket, és köveket zúdítottak a bástyáikról az alulról támadó hunokra; s ha ezeken sikerült is a bástya tetetjere feljutni, azokat a mindenütt rosen állt romai nők forró vízzel önlötték nyakon.

Ezalatt Attila is leszállt a magaslatról, s a tábortábor jött; jelenléte óriási öröt bűvölt a már már szöngölő látszott hunok karjaiba, azonban a vedelőn oly hísi, oly kitartó volt, mikép Attila már majdnem lemondott azon esélyéről, hogy Colonia novát egyháram bevehesse.

De tábortábor azonban fordult a kezébe: a hunok tömredék sokaságával nem bírtak a vedők kikéne mindegyikére husz-harmincz hun is jutott, minék folytán azok kenyévtelenség voltak határral, erre azért a hunok a bástyákra is felhagytak s a romaiakat az egész vonalon a városba szorították.

De mi ez? . . . mi történt, minő isteni csuda keletkezett?

Egyzserre oly vaktító sötétség lett, hogy még az egymás mellett állt harcosok sem ismerték egymásra, — ezen sötétség onnet eredett, hogy azon perczben az égen egy rendkívül nagy s teljes napfogyatkozás ment véghez.!!

Ezen vaktító sötétség ugy a hűseregben, valamint Colonia nova őrség s lakón közt is igen nagy félelmet s ijátszást idézett elő, s az egy teljes óra át oly tartós és beható volt, hogy a támadással teljesen felhagyni kellett, s a hunok is kenyévtelenség voltak a már megszállt bástyákat odahagyni.

De ezen, a rendkívül teljes napfogyatkozás által okozott sötétség nemcsak hogy félelmet és ijátszást szült a harcolók közt, hanem esodást is művelt, ugyan is a Colonia nova régi toronyain s épületein tanyázó baglyok a sötétegeben éjt

sejtven, odjuktól odjuktól, s a magas épületek tetetjere szálltak s remes hűvevizek zavartak a csendet, melyt a két harcoló fél közt a sötétege általi meglepetés előidézett.

(Folytatás következik.)

610 1901. szám.

Árverési hirdemény.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t. c. z. 102 § a értelmében azonnal kizárva teszi, hogy az alsó-lendvai kir. jrsbíroság az 1901. V. 846. sz. végzése által dr. Chliko Sándor ügyvéd alsó-lendvai lakos javára nem, Lendvai Matyas ismert örökös Lendvai Viktória f. Bolzanovics Jozsefné lenni, és az esetleg létező ismeretlen örökösök részére kirendelt ügygondnok dr. Wollák Adolf ügyvéd alsó-lendvai lakos ellen 515 kor., tők. ennek 1901. évi október hó 17. tol 5^o os kamatait, egy jarmókát erepig elrendelt. Kétszázötven végrehajtás alkalmasból bíróság le- és fölfelöltött 1750 kor., 30 filleres becsült szoba bútorok, különböző házi- és gazdasági tárgyak, egy alsó-lendvai takarékpénztári részvény, mely 177. lap — 354. sorsz. alatt adatott ki, továbbá boros hordók, és egy setres öblöl álló ingók nyílvános árverés után leendő eladatisra elrendeltetven, — annak a helyszínen vagyis Alsó-Lendva adós házának leomló földszíntjére 1902. január hó 8. napjának d. e. 10 órája, s folytatásúl a lendvai szőlőügyben alperes pinczeügyel ugyanazon napon délután 2 óraja határidővel kitűzték és ahhoz a venni szandekozó emmel oly megjegyzéssel hívták meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi IX. t. c. z. 107. § a értelmében a legtöbbet igények becsdron alul is eladatisra fogznak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t. c. z. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kizűtendő.

Kelt Alsó-Lendva, 1901-ik évi december hó 22-ik napján.

Vrossis Elek,
kir. bír. végrehajtó.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Alsó-Lendva fő-utcaja (Pinter Gyuláné-féle házban)

LISZTRAKTÁRT

nyitottam.

Ahol ugyanis kizárólag a helyben is előnyösen ismert „Redicsi Hengergözmalom” örléményeit fogom elcsutítani.

Kütiönö fizesztellett

Schwarz Ad. Arnold.

Az 1902. évi

NAPTÁRAK

megérkeztek!

Ugyimint: **Méhner V. féle, Rózsa Kálmán (Bucsánszky) és Steinbrenner-féle naptárak nagy választékban,**

valamint napi, heti, előjegyzési, íróaljazat, zseb és fali naptárak.

Mikszáth-féle Almanach 1902. évre

kaphatók:

BALKÁNYIERNŐ

könyv- és papírkereskedőnél, könyvnyomdatulajdonosnál Alsó-Lendván.

HIREK.

— **Esküdtbíróági elnökök.** A győri kir. ítélőtábla élénke az 1902. év tartamára a zalaezerségi kir. törvényszéknél szervezett esküdtbíróági elnökei Staniszlavsky Adolf kir. törvényszéki elnököt, elnökhelyettesét dr. Friz József kir. törvényszéki bírót jelölték ki.

— **Egy éltre való eszme.** Alsó-Lendva iparosai maguknak olvaszkört alapítottak. Szép és igazan elismerésre méltó cselekedet volt tőlük, mert ezáltal fenyes tanújelést adtak annak, hogy ok mivelődni, haladni akarnak s így a hazának nemcsak a hasznát, de egyáltalán művelni polgárai s okjainak lenni. S ezen valóban tiszteletre méltó törekvéseknek a közönség melletti rokonszenvvel fogadták, sőt anyagi támogatásban is részesítették. Még nincs egy éve, hogy a kör megalakult, már is ezreket jövevény hatását sok tekintetben, apóka a hazafias szellemnek, s e teren minden alkalmat felhasznál, hogy a magyarság minél inkább ismerkedjen, hogy itt a határszelen Alsó-Lendva nemcsak bevehetetlen var legyön, hanem innen a magyar kultúra finyos sugarait messze tovább harsogozzák az egész vidéket.

Az olvaszkörben naponta összejön, az iparosok az uszások előlvasása után megszélesítik ügyeiket-bajukat, s nem egy éltre való eszmet penditennek meg, hogy nehez sorsukon valahogyan segítsenek, ilyen többek között az is, hogy a jövő január hó 11-én rendezendő tancmenülatás a tombolatország legmagyobb részén a maguk fogják elkészíteni, kik a maga szakmájából, tehát lesznek majd ott eszónak kiállított lakások, asztalok, bábos, bádósok, cipész stb. munkák, s melyeket ha legalább évenként egyszer ismetelve keszítenek, jótékony verseny keletkezik köztük, egész kis kiállításra fog kifejeződni, melynek aztán a kívánat jó eredmény is bizonyára nem lesz. A nagyközönség pedig — látva a helybeli iparosok munkáit — általában megbecsülné a munkájukat, s önszínasságot, jószágát és észlelőerőjét — partólí fogja őket, s rövid idő alatt bevetkezik az a varva-várt idő, hogy városunk és vidékének közönsége nem szorul más városbeli iparosra, mert itt is megtalálja mind azt, a mire csak szükség van. Tehát az iparos olvaszkör farsangi mulatság — melyet a legmagyobb érdeklődésű vagy mindenki — a legszűbb harmonizáljon fog egyesíteni a kellemes a hasznossal. Azert a legmagyobb örömet üdvözöljük az éltre való eszmet, s szívünkkel kívánjuk, hogy a most még eszrajban lévő növény erős és terelhelessé váva fejlődjek ki.

— **Szineszt Stridon.** Meszáros szingazató kevés tagu, de jó érököl álló szintársulata 10 napon át Stridon müködött, december 20-án utolsó előadásul „Szulamith” volt küzben nehány

helybeli mükedvelő vendégjatakával. A társulat minden megtett és pedig teljes sikerrel, hogy az est meltoan folyték le. A mükedvelők közül egy művészetvel, mint egyeneslegve Bellecne Gabrila uró uró kir. „Abigail” szerepében. H-nez szerepekkel belovite jatekaba: így tizet jatszott, hogy a közönséget magával ragadta és sikerült vele elfeledtetnie, hogy jatekot nem vezig. Felvonások közben szünni nem akaráo tapshivár jutalmazata. Az óvaziók folyton meg-megnyulnak. A közremüködők is mindenbe hozzá járultak az est sikeréhez. Petrics Elza k., a keresetlen jatekával uró uró kir. „Dante” szerepében. H-nez szerepekkel szinten művészetelt adottak meg. A közönség teljesnyilatásban nekik is bőven jutott. A szép éneket Kermasz János ur mükedvelő vezette sikerre.

Különösen fontosnak tartom kiemelni, hogy e Stayer-határszelen városkában az egész előadás sorozat alatt idegen nemzetiségű lakosain is helyen kitarottak és lelkesen partoltak, mindvégig, a derek magyará szintársulato.

— **Előmnkülati engedély meghosszabbítása.** A kereskedemügyi miniszter Bartalos Istvan ügyved, pap lakos kérésére a m. kir. államvasutak Körmend állomástól Csomódér, illetve redicsi állomásig, valamint Zalalövöltől a cs. kir. szab. deli vasut Zalaezerség állomásig, ugyiszintén Rimánytól Muraszombatig és foylatólag Radkersburg irányban az ország határáig vezetendő vasutvonalkara az 1898. évi november hó 19-én kelt rendelettel kiadott és legutóbb mult évi december hó 5-én Muraszombattól a határ széléig terjedő vonal kizárásával meghosszabbított előmnkülati engedély érvényét hasonló korlátossal és másrészt a Zalalövöltől Eöriszentpéter irányban vezetö vonalra való kiterjedésével a lejáratott számitandó további egy év tartamára meghosszabbította.

— **Sylvester este.** Stridon december 31-én az „Arany Csillag” vendéglőben tombolával egybekötött zárkörű sylvester-estét tart Ademinan Ferenc vendéglo.

— **Löves az ablakon át.** Gold Ferenc eszaktörnyai lakos hatalmas rémülettel kellett Ottok községhen f. hó 23-án. Rézségen jött haza a ludregi vásárról s széles jökédevében elővette pisztolyát és belött Vidovics József koresmaros ablakán, aztán, mintha mi sem történt volna, ballagott szépen haza, ahol már vártak a csend-

örök akik élvették a fogvvert őt magát pedig fejlejtették.

— **Kosárfonó tanfolyam.** A földmívelésügyi Miniszter Ur segélyezésével öt hetes kosárfonó tanfolyam tartatik Stridon. Felveteknek 14-40 éves férfiak egész dímentesen. A tanfolyam 1902. januar 12-én nyilik meg.

— **Kérelem.** Mután tudomásunkra jutott, hogy városunk nemes szüvé helygei közül többen kívánják az Iparos Olvaszkör mulatság alkalmával tombolatorzjakat ajándékozni, tisztelettel felkeretnek azok, hogy a tárgyakat 1902. januar 9-ig Pataky Kálmán elnökökhöz kegyeskedjenek juttatni.

— **Felfüggesztett ügyvéd.** A zalaezerségi ügyved kamara Szalay József zalaezerségi ügyvedet ezen kamara fejelemi bíróságának a Kuria által helybenhagyott határozata alapján az ügyvédség gyakorlatától felfüggesztette.

— **A csendör szuronyja.** Alóvérehatást akart eszközölni Kis Sziget pusztán Thury József novai végreható és ezt a functiót csendör asszistális mellett végezte. Gáspár Ferenc is tartozott 4 koronával és ennek fejében egy borjut akartak tőle elvinni, de Gáspár Ferencné születteit Törő Fáni utját állta a hivatalos ügyeknek és mikor az egyik, Tar Istvan nevű csendör megis bement az istállóba, az asszony nekki ugrott és arczul bötölte. Erre a csendör kezüvel szurta az asszonyt, ki sziven találva holtan rogyott össze. A legnap megejelt boncolóshoz a kir. törvéységi részéről Veber Károly vblör, dr. Szigethy Károly törvéyszéki és dr. Stolzer Gusztáv orvosok jelentek meg a helyszínen. A hírtelen kezü csendör ellen megindították a vizsgálatot, melynek vezetésével dr. Pridafka József székeshérvári hadbíró szabolosa van megbizva.

— **Drágább lett a levelezőlap.** Már tavaly ilyenkor jövendölgettük, hogy a levelezőlapok árát föiemelik. Ez a híresztelés most igaznak bizonyult, mert a jövő évi januar 11-től kezdve a belföldi levelezőlap is megdrágult egy fillere, vagyis ezentul 5 filler lesz a levelezőlap ára. A minisztertanács, amely ezt elhatározta, ugyanekek a postalatvány-ürlapok árát is „újra szabalyozta”, ami szinten drágulást jelent mert januar 11-iken már 2 filler lesz az eddig egy filleres „postalatvány” ára.

Irodalom.

szonya. Egy percig sem pihen, örökke tesz, veszenkidezik. Kicsiny vekony alakja csupa nyugtalan lázas energia, a mint fekete ruhájában, sápadt arczavál, melyből kiöbögnek nagy sóstó szemek, a ház üyözt intet. Pihenése nincs, egész valóságát valami izgatottság terjti elfoglalva minden foyvat valami rendkívüli nagyfontosságú dolgot várta, a mely minden pillanában bekövetkehetik. Folytót és szigorú hangon adja ki parancsait az öreg gazdaszanyoknak.

— **Jozefin,** ma befözött eszínaluk. Elkészíti a merleget, két koku czukrot megtört, öt liter almát megmágoz, a dunsztapírt körülvágya.

— **Igy redősen** és határozottan hangzának parancsai a kevésszámúak. Színörre megy minden a ház az öreg hálóba, a mely valóságban kasszánában. Korán kelnek, János a fu veszi könyveit és megy a piristák gyűssimámbába. Fel egykör van az ebed, aztán János tanul. Delután hatkor Teréz fekete vikerbe burkolódik és ki a korzóra viszi János setalait. Ezután vasorának és János a fúgólompa által ismét könyvéhez lát, Teréz pedig komolyan költöget. Mikor János lezékelt elcserezte lefeküdni és a jásznaka mélyseges nyugalmá borul a csendes háza.

Ha megérjük az háza életét, vagy a barátok templomának tövében álló, látni fogjuk, hogy annak hátréjtója a kis szoba. Mikor Jozefin az öreg gazdaszanyok lábujjhegyen lépnek a könyhánban és ha a massé eszed, egy kis esztri parasztléday megfedekezvén magáról véletlenül

belekezd valamí vidám dalba, haragosan szól red.

— **Nem haligatsz,** te örög pozdorjára! Hat nem tudod? Hogy János urí tanu? . . .

A esztri leány ijeden haligat el és ismét eszend lesz, sőtben a szobában pedig János magába lázasan, szüntelenül eszi a betűt és szedi tanuba a tudományt. Ha elővezte az iskolai lezéklet, drága nagy könyveket vesz elő, a melyeket annyja Petról hozottt és ezekből tanul folytonosan egyenlő hével, egyforma buzgósággal. Neha beálgat kis szobájába a halovány hajnal és ő még mindig a könyv mellett ül, vagy pedig vesygye, kis eszri leptekek járja körül a szobát, elismertel a mit végezett. Teréz a szomszéd szobában van és kötsme mellett komolyan nezi. Szemékhöz véghetlen imadás sugark. Neha eszedesen suttag maga elő.

— **Igy te gyönyörűségem,** ugy te drágám.

. . . Csak dolgozz, csak tanulj, hogy küllömb hogy valamennyire, hogy diadalmasodj felétek. Desz lesz, nagy lesz, belzabolgá lesznek mind és te urakodni fogsz rajtuk, ugy mind az apad, aki süet üvölt, köhögött és semmire sem bírta vinni. A te akaratod le fog küzdeni minden akadályt, te hatalmassá, és gazdagá és irtigylet fogsz tenni bennüket. Te drága, te egytelen.

(Folytatása következik.)

már vaskos kötetet (enne ki), azonkívül közeletünk vagy 50 jelenség a hadseregbe vonatkozó utogrammját tartalmazza. Itak bele töltött között báro Fejérvári Géza és Hegedüs Sándor miniszterek is.

Ez a rövid vázlat az „Ország-Világ” pompás karácsonyi ajándékának, melyet minden előfizetője, — az is, ki most fizet elő az „Ország-Világ”-ra — ingyen és díjmentesen kap meg. A ki az „Ország-Világ”-ra csak egy negyedévre fizet elő, a koronával ez is ingyen kapja meg az Almanachot, melynek egymagában 6 korona a birtalma. A ki önmagának, vagy bárki másnak örömeit megelégedést akar szerezni, az fizessen elő az „Ország-Világ”-ra, és küldje be az előfizetést (negyedévre 4 k., feleve 8 k., egész évre 16 k.) az „Ország-Világ” kiadóhivatala címére: Budapest, V., Hold-u. 7. sz.

CSARNOK.

KERKA

— történeti beszély —

Írta: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

Örökös útköz lávózott, — Attila pedig továbbra is meg maradt sötéte előtt állásban s várta a további fejleményeket.

Alig telt el felóra a fentebb történetek óta, a felhárvas kiküldötték meg vissza sem érkeztek, már is az ellenfél Colonia nova bástyáján szította a tüzet, forraltak a vizet, a fegyveres férfiak pedig nagy csapatokban özőnlöttek a bástyákra.

Attila bántul e vakmerőségen, de meg inkább bántul akkor, midőn az azon hogy aljában volt erőd tetelére egy óriási táblát lőtt felalátva, a melynek felete alapján fehér battok ez állt felőre: „Vincere, aut mori.”

Attila rögtön maga elé parancsolt egy tálltot, hogy az azon római felírás értelmét magyarázza meg neki.

Néhány percz múlva megjelent egy tálltos, talán száz éves is lehetett, feje egészen kopasz volt, állaról pedig hófehér szakáll nyult le mellette középeg; öltözete hosszú bő talárból áll, mezitelen lábán szíjjakkal felkötött falap lityegett.

A mint Attila elé érkezett, fidig meghajlotta magát, két kezét mellette keresztbe tette s így szolt: „Parancsolj velen hatalmas nagy ur! Hadud küldöttje, Nimrod unokája, az egész világ ura, s királyok kiralya!”

Ere Attila a jobhájban magasar emelt buzdogányára a római erődre mutatott, s azután így szolt: „Nézd meg csak azt a táblát, a mely ott alant azon verébesszek tetelén áll, s értelmezd meg nekem annak felírását.”

Ezen parancsa a tálltos azon hegynek szé-

lere lépett, a melyen álltak, jobb kezének tenyerét szeméi fölé emelte, s kisse előre görbüibe betülte a táblán volt felírását, aztán esekely gondolkozás után Attilához fordult, s így szolt: Hatalmas nagy ur! azon tábla felírásának értelme ez: „Győzni, vagy meghalni!”

„Veszettek hát!” — ordította Attila háttartalán duhében — „néstellem, hogy eddig is élni hagyatalak fiteket!”

Ezután Attila rögtön kiadta a parancsot a kíméletlen támadásra — e közben a hunvezérek közül valamelyik észrevette azt a gátot, a melyet a mai Mikefa a Karacsóna fölött völgyben a rómaiak felaltak. — s álltatván azt, hogy a Coerta és csalánosi patak vizét az tartja fenti, és szorítja visszafelé annyira, hogy tavat is kepez; ezen gátot tetát azonnal kibontotta, erre a Colonia nova két oldalán volt töbän feltorlódtól víz borzozó erővel rohant a gátón alul volt, s már majdnem egészen felszikkadtól ürés mederbe, minek folytán néhány óra alatt eltűnt a két tö, s a megre fnyes talaj lévén, ezen at a támadás minden oldalról megkezdődött.

Ez nyert elejen, egy szep derült nap reggelén történt.

A rómaiak hősiég völemlézetek gyarmatukat, a férfiak óriási nagyguja fa törzseket, és köveket zudítottak a bástyákról az alulról támadó hunokra; s az a ezeknek sikerült is a bástya tetelére feljutni, azokat a mindenütt resen állt római nők forró vizet öölöttek nyakon.

Ezalatt Attila is lezállt a magaslatról, s a táborja jött; jelenetele óriási erőt bávott a már már eszögüdni látszott hunok karjaiba, azonban a vedelen oly hási, oly kitartó volt, mikép Attila már majdnem lemondott azon eselyről, hogy Colonia nova egyhárm bevesse.

Dél tájban azonban fordult a kocka: a hunok ömerdek sokaságával nem bírtak a vedők kiknek mindgyökjére husz-harmincz lán is jutott, minek folytán azok kénytelenek voltak hátrálni, erre aztán a hunok a bástyákra is felhaghtak s a rómaiakat az egész vövalon a városba szorították.

De mi ez? . . . mi történt, minő isteni csuda keletkezett?

Egyszerre oly vakító sötétség lett, hogy még az egymás mellett állt harcosok sem ismerék egymásra, — ezen sötétség onnet eredett, hogy azon perczben az egész egy rendkívül nagy s teljes napfogyatkozás ment véghez.!

Ezen vakító sötétség egy a hunseregben, valamint Colonia nova örsége s lakói közt is igen nagy felélelet s ijedséget idézett elő, s az egy teljes órán at oly tartos és beható volt, hogy a támadással teljesen felhagyni kellett, s a hunok is kénytelenek voltak a már megszállt bástyákat odahagyni.

De, ezen, a rendkívül teljes napfogyatkozás által okozott sötétség nemcsak hogy felélelet és ijedséget szült a harczolók közt, hanem csodást is müvelt, ugyan is a Colonia nova régi tornyain s épületein tanyazo bagtyok a sötétségben éjt

sejten, ohujukból előbujtak, s a magas épületek tetelére szálltak s remes halogással zavartak a csendet, melyet a két harczoló fél közt a sötétség állali meglegotes előidézett.

(Folytatás következik.)

610 1901. szám.

Árverési hirdetésny.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennél közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. jrsbíroság az 1901. V. 846. sz. végzése által Dr. Chiklo Sándor ügyvéd alsólendvai lakos javára nem. Lendvai Matyas Ismert örököse Lendvai Viktoria f. B-zalanovics Ismert örököse Lendvai Viktoria f. B-zalanovics Ismert örökösének lenté, és az esetleg lenté ismeretlen örökösök részére kiendeltt ügydönök Dr. Wollak Adolf ügyvéd alsólendvai lakos ellen 515 kor., 10 k., ennek 1901. évi október hó 17. old. 37-os kamatai, egy parucika erejig érendeltt kötelezési végrehajtás alkalomával bíróság le. és felülöltött 1759 kor. 30 fillere becsült szoba bútorok, különböző házi-és gazdasági tárgyak, egy alsólendvai takarékpénztári részvény, mely 177. lap — 354. soroz. alatt adottak ki, továbbá bizonyos hordók, és egy serés öböl allo ingós nyilvasos árverés útján leendő eladása elrendelttevel, — annak a háziszerény vagyas Alsó-Lendva ados házánál leendő eszkozsére 1902. január hó 8. napjának d. e. 10 óraja, s folytatólta a lendvai szőlőhegyen alperes pincejelenl ugyanezen napon delután 2 óraja határolóul kitűztetik és ahhoz a venni szándékozó ezennél oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésben az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legültebb igénynek beszerés alul is eladhatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifiztetendő.

Kelt Alsó-Lendva, 1901-ik évi december hó 22-ik napján.

Vrsóts Elek,
kir. bir. végrehajto.

Értesítés!

Van szerencsém a n. e. közönség b. tudomására hozni, hogy Alsó-Lendván fő-utca (Pintér Gvuláné-féle házban)

LISZTRAKTÁRT

nyitottam.

Ahol ugyanis kizárólga a helyben is előnyösen ismert „Redicsi Hengergözmalom” örteményeit foglam elárasítani.

Kitűnő tisztelőtel

Schwarz Ad. Arnold.

Az 1902. évi

NAPTÁRAK

megérkeztek!

Ugymint: **Méhner V.-féle, Rózsa Kálmán (Bucsánszky) és Steinbrenner-féle naptárak nagy választékban,**

valamint napi, heti, előjegyzési, íróaljazat, zseb és fali naptárak.

Mikszáth-féle Almanach 1902. évre

kaphatók:

BALKÁNYI ERNŐ

könyv- és papirkereskedőnél, könyvnyomdatulajdonosnál Alsó-Lendván.



Ujévi ajándéknak legalkalmasabb
az arany és ezüst ékszer, valamint a China ezüst disztárgyak
 melyek dus választékban olcsó áron és a legjobb minőségben

MAYER ÖDÖN

órás és ékszerésznél kaphatók.

Elvállalok mindeneműi e szakmába vágó javítást és új munkát rendelés szerint, jutányos ár mellett. Magamat a n. e. közönség pártfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

Mayer Ödön

órás és ékszerész.

Alsó-Lendván.

Ezüst	frtől felj.
ezüspáretta tárcza	11
karaszt	0.60
füllbevaló	1.60
gyűrű	0.40
melletű	0.60
nyakláncz szívvel	1.60
ferfi óraláncz	2.50
zsuzsok	0.30
éveskörtöz és gyertyatartók minden árlan.	

14 karatós arany	frtől felj.
ferfi óraláncz	28
hosszu női láncz	38
nyak láncz	6
szív	3
gyűrű	1.50
füllbevaló	1.60
melletű	4
manchettia gomb	1
női óra	30
zsuzsok	3

Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeremények részletes leírása a következő:

Korona

Közszépben fizetendő	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
1	100000																			
1	100000																			
1	200000																			
2	100000																			
1	90000																			
1	80000																			
1	70000																			
2	60000																			
1	40000																			
5	30000																			
1	25000																			
7	20000																			
3	15000																			
31	10000																			
67	5000																			
3	3000																			
432	2000																			
763	1000																			
1238	500																			
90	300																			
1700	200																			
3000	170																			
4900	130																			
50	100																			
3000	80																			
2900	40																			
50,000	13,160,000																			

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélyesebb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újbol kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PENZNYEREMÉNYVEL sorsollatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyek kinttatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az L. osztályhoz:

egy nyolczad	frt	—75	vagyis	1.50	korona
egy negyed		1.50		3.—	
egy fél		3.—		6.—	
egy egész		6.—		12.—	

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük ki. Hivatalos tervezet díjtalan. Megrendeléseket kérünk tekintettel arra, hogy a nyereményhúzóskor már november hó 21. és 22-én lesznek, azonnal de legkésőbb

bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Vacci-körút 4 a.
2. Muzem-körút II.
3. Erzsébet körút 54.

Rendelőlevele levágando. TÖRÖK A. és Tarsa főelárusitók Budapest.

Kérek részemre 1 oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezetlel együtt küldeni. (utánvételre kérem)

Az összeget ...korona összegben (postautalványval küldöm.) A nem tetsző forintod.

Fontos cím.

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csaktornya.	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 30 p.-kor d. e.
8 " 54 " este.	5 " 40 " d u
Erkezik:	Erkezik:
6 ó a 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 " 30 " d. u.	8 " 44 " este.

Egy jó házból való fiu

tanoncznak felvétetik

Balkányi Ernő

könyvnyomdájában Alsó-Lendván.

Szőlőoltványok

szekványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajtákban fajtisztán, teljes juttalással.

Élőkerítés.

Gleditschia esemetek és magvak.

Uradalmaink, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény-növény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül eszeke kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendelkezés rajzokkal ellátott lütelési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer eszeke elég 200 méterre. — Ára 6 frt.

Diócsmetétek.

Óriási jövedelmet biztosító voltánál f. gva. ennek te-nyesítésre számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatai fő-árgyűzek ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt ezimre ingyen és bérmentve küldetik kéri, mely nincsen az a ház, vagy család a hol annak tartalmát hasznosra nem fordítanak, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt leg meg azoknak is igen érdekelében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közölemény foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím: „Ermelleki első szőlőoltvány-telep” NAGY GABOR Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.